

## Na veřejném osvětlení šetřit nebudeme

Ve čtvrtek 14. listopadu se sešli členové městského zastupitelstva na svém 10. řádném zasedání. Přítomno bylo 28 členů MZ (chyběli p. Bučko a p. ing. Hamplová), zaměstnanci MÚ a řada občanů města, takže sál Kinoklubu byl tentokrát zcela zaplněn.

Zklamání byli ti, kteří čekali schválení vyhlášky na prodej domů z majetku města. Připravená vyhláška o převodu nemovitostí z obecního majetku byla stažena z programu jednání, jelikož podle stanoviska prokuratury se v pasáži o způsobu výběru uchazečů objevily nepřesnosti (nesmí se použít dražby). Usnesení MZ ke způsobu prodeje z června l. r. bylo zrušeno a nová pravidla budou projednávána na příštím zasedání MZ 19. prosince.

V interpelacích se přihlásil p. Šnokhous. Kritizoval vypínání pouličních světel z úsporných důvodů v době, kdy je město zužováno darebáky a zločinci a lidé se bojí za tmy chodit ulicemi Varnsdorfu. Ředitel TS p. Hofman zdůvodnil odpojení každé druhé svítilny dočasnými financemi za zdražování elektřiny. Zastupitelstvo uložilo MR tuto problematiku co nejdříve projednat a vyslovilo nesouhlas s tímto způsobem šetření.

Další připomínku měl pan Šnokhous ke stažení kontejnerů na odpady. Kontejnery byly podle vyjádření p. Hofmana

## PS likviduje

Podnik služeb Varnsdorf (st. podnik v likvidaci) informuje občany města a okolí, že likvidační skupina podniku má telefonické číslo 922 201. Zde budou řešeny všechny záležitosti týkající se likvidovaného podniku.

Dále žádá všechny, kteří si ještě nevyzvedli oděvy v čistírně, aby tak učinili v co nejkratší době.

L. KUKLA, likvidátor PS

## Past na chodce

Je 7. listopadu večer, vracím se z práce za doprovodu manžela. Nikde žádné světlo, spěcháme. Najednou oba současně dostaneme ránu pod kolena, zajiskří se nám před očima a upadneme. Jsme v oblouku silnice u starého nádraží na nechráněném přejezdu. Před kolejem, ve výšce 50 cm nad zemí, je kovové zábradlí. Máme sedřenou kůži na nohou a modřiny. Docela živě si představuji, co se stane, až na koleje dopadne někdo se zlomenými nohama nebo v šoku. Nápravu slíbil zařídit p. Janeček, náměstek ČSD.

Manželé Burešovi

staženy na zimu zejména proto, že někteří občané je využívali místo popelnic, aby ušetřili. Přistavené mohou být za poplatek — jeden odvoz za sto korun.

V souvislosti s likvidací Podniku služeb malou privatizací došlo ke zrušení některých služeb (sklenářství, čištění oděvů, kominictví). Tento výpadek může městská samospráva nepřiměřeně ovlivnit jen vytvářením výhodných podmínek pro ty zájemce, kteří by v chybějících službách hodlali podnikat.

Absence zákona o městské policii byla patrná při projednávání vyhlášky o městské pořádkové službě. Při schvalování vyhlášky muselo dojít ke škrtání v pravomocech příslušní-

ků pořádkové služby podle doporučení prokuratury.

Na pořadu jednání byla i novelizace vyhlášky o místních poplatcích. Nejdůležitější změnou je možnost zvýšit poplatek za užívání veřejného prostranství až desetinásobně. Rovněž vyhláška o regulaci nájemného z nebytových prostorů doznala úpravy. Umožňuje v určitých lokalitách města podle atraktivnosti objektu zvýšit nájemné o 100 až 200 %.

Městské zastupitelstvo schválilo členství Varnsdorfu ve Svazu měst a svazu měst severovýchodních okresů ČR. Uložilo městské radě projednat možnost omezení provozu nákladních vozidel středem města (Národní ul.) a vyhlásit výběrové řízení na obsazení třetího místa pro směnárnu na hraničním přechodu od 1. ledna 1992.

## Tragická událost 13. 11.

Dne 13. listopadu v 17.40 hodin došlo poblíž autobusového nádraží ve Varnsdorfu k násilnému trestnému činu, jehož následkem byla smrt oběti. Pachatel byl pohotovým zásahem policie za účinného přispění občana Varnsdorfu zadržen a předán orgánu vyšetřování Ústí nad Labem, který provádí další šetření. Po skončení vyšetřování se k případu vrátíme.

Potud oficiální zpráva, jak nám ji sdělili zástupci místního oddělení policie ČR. Další podrobnosti k osobě oběti i pachatele odmítli sdělit a odkázali nás na orgány krajské prokuratury. Vzhledem k tomu, že už brzy ráno 14. listopadu kolovala po městě informace o činu s mnoha podrobnostmi, nemůžeme než považovat tuto oficiální zprávu, řekněme, za poněkud neúplnou. Mezitím vyšla zpráva v denním tisku, která potvrdila, že obětí byla 51letá prodavačka paní J. K. a pachatelem 14letý nezletilec, který byl po dopadení převezen do psychiatrické léčebny.

## Pomůžeme panu Bujdovi?

Městský úřad obdržel dopis z Rjazaně. Starostka města nás požádala, abychom jeho autorovi pannu P. A. Bujdovi odpověděli a pokusili se mu pomoci. Domníváme se, že říjící svědci nebo pamětníci by nám mohli poskytnout bližší informace nebo že bychom mohli nahlédnout do archivu s dokumenty o firmě a lidích, o nichž se v dopisu píše. Nejdříve ale podstatné části dopisu rjazaňského občana Bujdy:

Narodil jsem se v roce 1926. Když Němci obsadili Ukrajinu, byl jsem v lednu 1942 deportován do Německa. Po pobytu v několika lágrech jsem začal v témže roce pracovat ve Varnsdorfu v závodě „ROOM Gesellschaft“, kde se vyráběla skličidla soustruhů. Pracoval jsem tam až do roku 1945 a na pracovním obleku jsem měl číslo 105. Ředitel závodu se jmenoval Hans Lefler (Löffler?). Utrpěl jsem při práci úraz, dlouho jsem byl nemocen a jsem dosud.

Vesnice, v níž jsem po válce žil, leží 10 kilometrů od Černo-Bylu. Přestěhovali nás do Rjazaně a zde jako penzista žiju jakž takž dál. Mám nyní možnost požádat v SRN o odškodnění za trvalé následky úrazu.

Prosím vás, pane starosto, abyste mi pomohl nalézt archív té firmy, svědky nebo pamětníky té doby a firmy. Potřebuji totiž potvrzení, že jsem v závodě „ROOM Gesellschaft“ od roku 1942 do roku 1945 skutečně pracoval.

Tolik tedy z dopisu pana P. A. Bujdy z Rjazaně. Redakce HS mu jménem paní starostky odpověděla a sdělila, že se pokusíme mu pomoci. Vás, vážení čtenáři, prosíme, abyste nám poskytli jakoukoliv informaci týkající se zmíněné věci. Redakce HS

Tři důležitých akcí se v poslední době zúčastnili zástupci místní organizace Čs. sociální demokracie z našeho města. Časově, a shodou okolností i významově, na první místo patří regionální konference ČSSD Šluknovského výběžku, která se konala 9. listopadu v Rumburku. Význam této akce podtrhla přítomnost čelných představitelů této strany, předsedy ÚVV prof. Jiřího Horáka, místopředsedy Josefa Žandy a ústředního tajemníka M. Lopaty. Přítomnosti čelných funkcionářů strany, která podle posledních průzkumů veřej-

## Tři aktivity soc. demokracie

ného mínění patří mezi tři nejvýznamnější v našem politickém spektru, využili přítomní k diskusi o situaci v našem státě; hovořilo se o stavu hospodářství, o státoprávním uspořádání i o předvolebních vyhlídkách sociálních demokratů. Nemenší pozornost však věnovali delegáti regionálním problémům, spolupráci organizací ve Šluknovském výběžku atd.

V pátek 15. listopadu přivítala MO ČSSD zástupce organizace SPD z Großschönau. Navázala tak na předchozí kontakty zástupců obou organizací, jejichž cílem bylo seznámit se navzájem s problémy, které sociální demokraté na obou stranách hranice mají, hledat společné cesty k jejich řešení. Přátelská setkání tak přerůstají v pracovní schůzky, jejichž užitečnost zástupci obou stran mnohokrát zdůraznili. Do budoucna počítají s tím, že vypracují tematický plán těchto schůzek, zaměřený na jednotlivé konkrétní problémy, aby tak přínos této přátelské spolupráce prohloubili. Ukazuje se totiž, že sociální demokraté na obou stranách hranice hledají odpovědi na řadu podobných otázek a také jejich názory jsou si velmi blízké.

Na den 19. listopadu iradiovala MO ČSSD ve spolupráci s vedením MÚ schůzku zástupců politických stran z našeho města. Jejím cílem bylo zhodnotit vývoje ve Varnsdorfu od listopadu 1989 a prvního roku od voleb do komunálních orgánů. Navázala tak na své snahy vytvořit ve městě atmosféru dělné spolupráce bez ohledu na rozdílnost politických názorů. Krédem sociální demokracie totiž bylo a je, a potvrdily to všechny tři uvedené akce, že nositel odlišného politického názoru není nepřítel, ale partner do dialogu, a cílem politických diskusí není smetení protivníka, ale nalezení nejlepšího řešení problémů.

Pokud uvedené akce k tomu cíli alespoň trochu přispěly, pak splnily svůj smysl.

-JB-

# Tento způsob aukcí (2)

Druhá aukce v krátké době za sebou se konala v městském divadle 30. října. Celkový dojem, jimž na nás obě poslední aukce v našem městě zapůsobily, jsme shrnuli v minulém čísle HS, věnujme se proto podrobněji jednotlivým dražbám tohoto už sedmého aukčního dne.

Plných 14 zájemců bylo zapááno do první dražby, v níž byl za vyvolávací cenu 1 239 tis. Kčs nabízen hotel Praha. Žádný z nich však nebyl ochoten vyvolávací cenu zaplatit, došlo proto k dražbě směrem dolů a nový majitel získal tuto jednotku včetně objektu po 2. snížení za 743 000 Kčs. Dení bar byl nabízen za vyvolávací cenu 344 000 Kčs (původně uváděná cena 1 329 000 Kčs byla chybná). Po 15 minutách licitování dosáhl ceny plných 6 000 000 Kčs, čímž dosáhl 1 m<sup>2</sup> jeho plochy do té doby rekordní ceny 12 500 Kčs. Rychlý spád měla i dražba restaurace Pivovarská, kterou nejvytrvalejší z 11 původně přihlášených zájemců získal za 1 230 000 Kčs.

Premiéru zmařené holandské dražby v našem městě jsme zazili při prodeji restaurace Severní dráha. Ani jeden z deseti přihlášených dražitelů nebyl ochoten zaplatit vyvolávací cenu 89 000 Kčs, a došlo tedy k dražbě směrem dolů. Při prvním snížení ceny se však soušasně zvedla čtyři čísla dražitelů, holandská dražba se tím změnila v dražbu směrem nahoru, přihazovalo se po 50 000 i 100 000 Kčs a konečný, třetí příklep licitátora skončil tuto zajímavou aukci ve chvíli, kdy cena restaurace (opět včetně

objektu) dosáhla rovného jednoho miliónu korun. Překonání rekordní ceny za 1 m<sup>2</sup> plochy jsme se dočkali při dražbě restaurace Beseda. Při konečné prodejní ceně 1 900 000 Kčs dosáhla hodnota 1 m<sup>2</sup> výše plných 18 289 Kčs, přičemž oněm několika ze 14 zapsaných zájemců na celou dražbu stačilo 10 minut. Tutéž dobu trvala dražba restaurace Mělník a prodejny tabáku, jejíž vyvolávací cena byla 154 000 Kčs a o níž projevilo zájem 19 zapsaných dražitelů. Do vlastní dražby se ovšem nezapojili, protože její průběh byl skutečně šokující. První příhoz totiž zvedl cenu této jednotky z vyvolávací ceny na rovně 3 milióny korun, další dva miliónové příhozy na 5 mil. a poslední příhoz na konečných 5 200 000 Kčs. Rekordní první příhoz tedy činil plných 2 846 000 Kčs, což je nárust, který už asi v malé privatizaci překonán nebude.

Opačného rekordu jsme se dočkali hned při další dražbě. Za vyvolávací cenu 979 tis. korun v ní byla nabízena prodejna zeleniny na Karlově ulici a několikrát se v ní objevil nejmenší možný příhoz — 100 Kčs. Zřejmě i proto trvalo 15 minut, než se cena vyšplhala o něco málo než půl miliónu výše na 1 500 000 Kčs, což

se ukázalo být cenou konečnou. Poněkud zdouhavě naproti tomu působila dražba jediné provozovny, nabízené v této aukci pouze v nájm — prodejny lahůdek na Národní ul. Přes nejvyšší vykazované tržby za loňský rok ze všech v tomto dražebním dni nabízených jednotek — úctyhodných 6 250 tisíc korun (porovnejte např. s hotelem Praha, který vykazuje za stejné období 6 133 000 Kčs) se licitátor řádně zapotil, než po více než hodině mohl posledním příklepem kladívka dražbu ukončit pro nejvyšší nabídku — 530 000 Kčs. Zároveň tím ukončil jeden z nejuspěšnějších (alespoň na první pohled) dražebních dnů. Nechme si však při hodnocení jeho úspěšnosti rezervu. Proslýchá se totiž, že ne všechny jednotky jsou jejich dražitelé ochotni a schopni zaplatit. Jak to skutečně dopadlo, napíšeme v příštím čísle. —JB—

## Listárna

● Rada dopisů se týká interpelace člena MZ J. Růžičky ke sporu Šlechta — Vébr. K celé záležitosti se souhrnně vyjádříme později, a příležitostně, doví-li se redakce některé nové okolnosti.

● Z dopisu p. V. S.: Kdo jde večer městem, jde se strachem, zda dojde zdrav domů, ale policie a MÚ — jako by tam byli hluchí a slepí. (V příštím čísle zveřejníme článek o městské pořádkové službě a jejich prvních zkušenostech.)

● Ředitel SPŠ upozorňuje, že na zastávkách autobusů chybí zábradlí, které by při návalech zabránilo hrozcímu nebezpečí úrazu, zejména neukázně školní mládeže.

● V listárně, která se občas v HS objeví, nezveřejňujeme celé dopisy, vybíráme z nich a máme v úmyslu zde tisknout i poznatky a návrhy, které nám byly sděleny ústně.

### TOS VARNSDORF

hledá  
vedoucího  
personálního útvaru

který bude zodpovídat za oblast  
1. personální a mzdové politiky  
2. vyhledávání a přípravy pracovníků pro řídicí funkce  
3. rozvoje pracovníků vybraných funkcí

Žádosti s údaji o dosavadní praxi se stručným životopisem adresujte na personální odd. TOS VARNSDORF

## Darebáctví nebo fašismus?

Byla jsem svědkem události, o které by všichni měli vědět. Ve čtvrtek 31. října navečer jsem šla na zahrádku, kterou mám na kopci zvaném Kurták. Míjela jsem řadové garáže ve Štefánikově ulici a jdu směrem na kopec. Otočím se a vidím, že tam přijíždějí tři mladíci na kolech (tak 15—17 let). Nejdřív jsem jim nevěnovala pozornost, pokračovala jsem v cestě. Nedalo mi to však a podívala jsem se znovu, co tam dělají. Stříkali sprejem na zeď hákový kříž a další jiné „ozdobu“. Vrátila jsem se skoro až k nim, abych jim domluvila a zabránila v jejich další nekalé činnosti. Jaké však bylo moje překvapení, když na mne mluvili německy, posmívali se, dělali dlouhý nos apod. Bylo mi v tu chvíli z toho na nic. Zůstala jsem stát jako přimražená a hoši za radostného smíchu odjeli. Protože byli viděni i na jiných místech Varnsdorfu, napáchali toho asi po našem městě více. Měli volný den, tak se jeli „vyřádit“ k sousedům, doma by si to asi nedovolili, tam sekají dobrotu, jak káže pověstný německý pořádek. A my se často díváme, kde se berou ty ohavné nápisy a malby na stěnách a na zdech. Je třeba si takových věcí všimnout, eventuálně jim zabránit, aby darebáci, ani němečtí ani čeští, neměli mezi námi místo!  
HELENA HAVRÁNKOVÁ

☐ Vloupání do kostela objasněno. Policie ve velmi krátké době zadržela pachatele vloupání do kostela v Jiřetíně. Obrazy byly zajištěny a zloděj převezen do NVU MS Litoměřice.

## § PARAGRAFY §

☐ Do prodejny potravin na Žitavské ulici se svérázným způsobem vloupal zatím neznámý pachatel. Pomocí kamene „prošel“ výlohou a odcizil cigarety, potraviny a alkoholické nápoje v hodnotě 41 000 Kčs. Zřejmě něco slavil, protože největší zájem projevil o becherovku.

☐ Okrádají dokonce i děti! Se zarážejícím cynismem se neznámý poberta vloupal do mateřské školy, kde odcizil promítací přístroj. Díky jeho touze po kultuře jsou desítky dětí ochuzeny o možnost promítání.

☐ Policie zadržela pachatele, pro které bylo tuzemsko příliš malé a pokračovali proto v krádežích i v sousedním Německu. Odcizili tam 4 motocykly a benzín, ovšem při jejich „bezcelní přepravě“ do Varnsdorfu byli zadrženi.

## Dvě otázky pro ing. Jiřího Benedikta

Jaký je současný stav problému kolem čistírny oděvů?

Jak už jste v HS informovali, Podnik služeb, s. p. v likvidaci, ve Varnsdorfu byl státem (zák. o privatizaci) privatizován. A protože objekt čistírny je součástí většího objektu tzv. komunálu, nebylo možno čistírnu vyjmout z privatizace, i když naše snahy o rozdělení objektu se objevují již od počátku roku. Leč stalo se a nový majitel objektu nehodlá čistírnu jako ztrátový podnik provozovat. V těchto dnech jednáme o dvou alternativách. První možností je zřídit sběrnou (hledáme místo i provozovatele) a oděvy čistit v Rumburku. Druhou možnost nabízí jeden podnikatel ve Varnsdorfu, který by přece jen čistírenský stroj v komunálu provozoval. Situace se vyvíjí každým dnem a naší snahou je maximálně vyhovět veřejnosti v této oblasti služeb.

Prý se ruší školky a jesle?

Tato fáma skutečně jde městem. K dnešnímu dni město převzalo tři podnikové školky do své správy. To nám umožní lépe umístit děti podle přání rodičů. Zrušena byla mateřská školka Velvety v tzv. Beerově vile a pravděpodobně před zrušením je školka s. p. TOS, neboť se na objekt vztahuje restituční právo. Město však zajistí umístění všech dětí v ostatních školkách, aniž by se příliš zvyšovaly počty dětí v odděleních. Jesle byly zrušeny pouze jedny územní, a to na Karlově ulici pro nenaplněnou kapacitu a v budově se chystá otevření speciální mateřské školy pro sluchově postižené děti. Elite a Velveta zrušily provoz svých jeslí z téhož důvodu.

## Začínáme s domluvou

Činnost členů státního obchodního dozoru při obchodní komisi městské rady začala kontrolou dodržování základních pravidel obchodní činnosti v našem městě, tj. dodržování prodejní doby, sortimentního minima, hygieny a označování zboží cenovkami. Zejména posledně jmenovaný úkol je v současné době, kdy ceny některého zboží se mění takřka ze dne na den, velmi potřebné sledovat. Přes četná upozornění, že označování zboží platnými cenami se liberalizací cen nezrušilo — ba naopak, tato povinnost je dána zákonem — se setkáváme s obchodníky, kteří toto pravidlo z různých důvodů porušují. Často lze za tím vtušit záměr účtovat (zejména u váženého) zboží odhadem podle zákazníka a jeho kapsy. S tímto nešvarem se pak často spojuje další rozšířený zlovyk — nevydávat účtenky na zaplacené zboží.

V současné době prověřují členové SOD podnikatele, kteří mají registraci na ubytování a tuto skutečnost z různých důvodů nepřihlásili na příslušném odboru městského úřadu ve Varnsdorfu.

R. DAUSCH, člen SOD

Členové komise se zatím snažili domluvami upozornit na přestupky a místo pokut uložili jen termíny na odstranění zjištěných závad. Za dobrý příklad může sloužit soukromá prodejna masa na ulici Legií, kde pro lepší orientaci zákazníků v pohyblivých cenách byly na doporučení komise zhotoveny přehledné tabule s výměnnými cenovkami.

Tento přístup komise vychází z předpokladu, že většina obchodníků státního či soukromého sektoru má upřímný zájem dodržovat všechny zásady

# Mládí roztančilo Velvetaklub

Druhý ročník Lužického poháru, soutěže ve společenských tancích, přilákal do Varnsdorfu taneční páry z celé České republiky. Sedmičlenné porotě a velmi slušně zaplněnému hledišti se představili soutěžící ve dvou kategoriích dospělých (B a C) a v kategorii dětských tanečních párů. Tato postupová soutěž v latinskoamerických a standardních tancích získává mezi tanečnickými příznivci společenského tance dobré jméno. Přispěl k tomu i úspěšný průběh letošního ročníku, konaný 2. listopadu. Vedle soutěžících, vnímavého a místy až bouřlivě povzbuzujícího publika a pořadatele Jaromírem Josefem se na něm nemalou měrou podíleli také sponzoři soutěže, jimiž byli st. podniky Elite a Velveta, firma Wetest Market 12, LARED — velkoobchod ovocem a zeleninou, V. Činková — Kozené zboží, Irena Korbová — Pohřební ústav, Českomoravská obchodní společnost — prodejna Elegance na ul. Legii, Štefan Čapucha — Květinová síň, MPK — výrobní družstvo, a Oto Miklůš — doprava a obchod z Rumburka, kteří věnovali mj. hodnotné ceny pro vítězné páry, pomohli finančně apod.

Zúčastněné taneční páry se všem odvděčily hodnotnými výkony. Mám-li říci uměleckými nebo sportovními, patrně však obojími. Soutěžní tanec totiž vyžaduje jak zručnost umělecké vyjádření hudby pohybem, tak sportovní výkonnost. Umělec-

kou úroveň nejlépe dokazuje, že největší úspěch u publika měli tanečníci (vedle strhujícího džajvu) především ve výrazových tancích, jako je např. passo-doble. Sportovní hodnotu výkonů nejlépe dokládá čísla: nejlepší taneční páry ve všech kategoriích soutěže absolvovaly v průběhu soutěže 33 vystoupení. Ve standardních tancích se totiž soutěžilo v pěti různých tancích, v „latině“ v šesti, přičemž vždy v předkole, semifinále a finále, to vše v krátkém časovém odstavu. Letmý pohled do „základů“ v přestávkách mezi jednotlivými tanci přesvědčivě prokázal, že lehkost a elegance na tanečním parketu jsou vykoupěny značnou dávkou fyzického i duševního vypětí. Uvážíme-li, že šlo vpravdě o taneční maratón, který začal v deset hodin ráno a skončil vyhlášením vítězů poslední soutěže krátce před 19. hodinou, nemůžeme než vyslovit soutěžícím uznání.

I z toho důvodu by si zasloužily ocenění vítězové páry. Soutěž jsou však neúspěšné a vítězství patří jenom těm skutečně alespoň.

V kategorii B ve standardních tancích zvítězil pár Michal Gissy, Hana Krauseová, Albis Ústí nad Labem, v latinskoamerických tancích Jan. Blažek a Radka Vdovjaková, STK ODK Praha. „Standard“ v kategorii C vyhráli Pavel Puš s Markétou Pokornou, TK DK Jičín, „latinu“ Juraj, Janáš a Dana Zemanová z Trendu Louny. „Bronz“ získali zástupci domácího TK

Stylklubu Lukáš Hanich s Růžnou Kačerovou.

Vynikající úspěch zaznamenal domácí úspěch v dětské kategorii, kde náš pár Marian Tošovský a Alena Fritschová po 3. místě ve standardu (vyhráli Radek Musil s Janou Vičanovou z DK Kam. Šenov) vybojovali první místo v „latině“.

Ředitel soutěže J. Josef ocenil výkony soutěžících i práci pořadatelů. Postěžoval si jen na špatnou spolupráci s majitelkou „Zuzikavárny“ kde byla jedna z mála možností pro stravování desítek zúčastněných mladých lidí, jež bohužel zůstala nevyužita. Pochválil i další domácí páry, především Vojtu Schreibrů s Martou Boháčovou, kteří v „latině“ byli v kategorii B v semifinále, ve standardu pak skončili nejtěsnějším poměrem na 4. místě a potvrdili tak pověst nejlepšího páru v okrese. Další 4. místa pro Stylklub získali v kat. C Erich Melzer a Kateřina Tomeková v „latině“ a Lukáš Hanich s Růžnou Kačerovou ve standardu. -JB-

## Dům dětí a mládeže

ve Varnsdorfu  
pořádá

dne 7. prosince 1991 v DDM  
akci:

## VÁNOČNÍ TRHY

spojené s výstavkou a prodejem. Máte-li zájem se zúčastnit s vašimi výrobky či zbožím, zavolejte do DDM, telefon 922 217. Prodej možno připravit i hod. před zahájením.

## SNATKY V ŘÍJNU

Dne 5. října 1991:

- ☐ Štěpán Hejl — Soňa Pfeiferová

Dne 12. října 1991:

- ☐ Lubomír Michálek — Lenka Koblíková

Dne 19. října 1991:

- ☐ Vlastimil Svoboda — Iveta Petrášková
- ☐ Ivan Javůrek — Zdeňka Halášová

## Z MATRIKY

- ☐ Jiří Bareš — Pavla Novotná
- ☐ Rostislav Schoř — Dana Blechová
- ☐ Michal Souk — Simona Navrátková

Dne 26. října 1991:

- ☐ Josef Fibiger — Šárka Herošová
- ☐ Roman Hurák — Blanka Pintérová
- ☐ Zdeněk Švéda — Zdeňka Nováková
- ☐ Radek Zadina — Lenka Polívková

## NAROZENÍ V ŘÍJNU:

2. 10. Janka Brožková, syn
6. 10. Julia Dronková, syn
7. 10. Jana Černá, dcera
8. 10. Jiřina Machková, dcera
9. 10. Hel. Buriánová, dcera
10. 10. Lad. Holubová, dcera
10. 10. Hana Mouchková, syn
13. 10. Jar. Petrusová, dcera
16. 10. Lad. Vorlíčková, syn
16. 10. Hana Holečková, syn
18. 10. Radka Holáková, dcera
21. 10. Marie Zichová, dcera
22. 10. Marie Zichová, dcera
22. 10. Dagmar Váliková, syn
23. 10. Dana Ulříčková, dcera
24. 10. Renata Feková, dcera
29. 10. Ivana Šulcová, dcera

**P**rvním poválečným kronikářem našeho města se hned v roce 1945 stal Karel Macků, ředitel měšťanské školy ve Varnsdorfu (jak vždy vytrvale psal). Na dvaadvaceti stránkách zachycuje jeho charakteristický rukopis události od května 1945 do července 1950, kdy odchází jako učitel do Raďotína.

Nevím, jaké měl první poválečný kronikář „školení“, asi žádné. Přesto se mu podařilo zachytit uvedené období faktograficky všestranně, objektivně, barvitě a po stylistické stránce velmi čtivě. Dnes je jasné, že kronika a bude dlouho jediným informačním zdrojem, a to zejména pro šíři záběru událostí, jimiž byla doba bohatá.

Nejrůznější lidé, kronikáři, politici i lidé obecní dávají období let 1945—1948 nejrůznější názvy, připojují charakteristiku. Buďte různou zajímavou vyhovnost se s růzností názorů, mnohosti pojetí. Ale o to mi dnes nejde. Objektivně vzato, došlo zde k významné obyvatelstvu, vznikla nová uskupení, vytvořila se nová komunita. Tento společenský organismus začal žít. Hmotně i kulturně.

A této kulturní stránce společnosti, konkrétně ve Varnsdorfu, se chci dnes alespoň zčásti věnovat. Už jeden dávny řecký filozof konstatoval, že „člověk je tvor společenský“. Přesto je s podivem, kte-

rak brzy se našly spřízněné duše, kterak brzy se ustavila Varnsdorfská filharmonie, která v sobě sdružila hráče všech nástrojových skupin a byla schopna zajet již v prosinci 1945 do Budýšina (Bautzen), aby tak demonstrovala zájem Čechů o Lužici! Mimochoodem — jel tenkrát zvláštní vlak se čtyřmi sty účastníky zájezdu.

Filharmonie pak pokračovala ve své činnosti do začátku padesátých let, kdy její působení končí, v králici však nevyčteme příčiny konce. Jen můžeme usoudit, že dosahovala značných uměleckých úspěchů,

## Nad kronikou města (2)

což je patrné i z repertoáru: Smetana: předehra k operě Libuše, předehra k Hubičce, Vyšehrad, Tábor; Antonín Dvořák: Můj domov; Zdeněk Fibiger: V podvečer; Bjarnat Krawc: Lubita. A také Beethovenův klavírní koncert č. IV. V počátcích činnosti Varnsdorfské filharmonie ji dirigoval Jan Sedláček, později prof. František Steffen (hrál také sólo v klavírním koncertu).

Brzy se také sdružili zpěváci a vytvořili pěvecký sbor J. B. Foerster. Tehdy ještě žijící starší skladatel dal spolku dojemným dopisem svolení, aby nesl jeho jméno. Spolek měl všechny sborové složky: smíše-

nou, ženskou a mužskou. Vyvíjel činnost v letech 1947—1957. Dirigenty byli Čestmír Molinger a Vlasta Nývtová. Repertoár vyhovoval náročným požadavkům. Smetana, Dvořák, Foerster, Janáček, Krawc. Sbor si troufl i na operní sborové scény (Rusalka, Prodaná nevěsta, Dvě vdovy). Nejpětším podnikem sboru Foerster bylo uspořádání župního koncertu, na který se sjely sbory z území ohraničeného městy Nymburk, Rakov, Turnov, Jablonec, Liberec. V červnu 1950 pak zpeculo na tribuně na náměstí na 400 pěvců. Tribuna stála před ná-

Jednoho z prvních režisérů Bohumila Hubeného a posledního Františka Trnku. Z herců obětavého Františka Pokorného a nynějšího člena Jihočeského divadla v Českých Budějovicích Jana Trnku. Dámy prominou!

Nesmím zapomenout na jedno společné představení všech tří amatérských těles: divadelního souboru Jirásek, pěveckého sboru J. B. Foerster a Varnsdorfské filharmonie. V prosinci 1951 při slavnostním otevření nově upraveného divadla všechny tři spolky provedly hru J. K. Tyla a Františka Škroupa Fidalovačka. Představení nastudoval a řídil prof. František Steffen.

Samostatným článkem by pak bylo vylíčení nepříznivé funkcionářů, mnohým z nich amatérská činnost vadila a překážela. Ale nač si kazit náladu při pěkném vzpomínání?

Závěrem ještě jednu již tradiční prosbu. Milí čtenáři, těžko se shánějí podrobnosti k minulosti. Věřím, že existují doklady. Darujte muzeu nebo zapůjčte, okopírujeme, vrátíme. Ozvěte se například pamětníci či archiváři dechovky? Dnes snad už nehrozí nebezpečí, že budou archivní dokumenty rozkulačeny. A pro současnost pak prosím nově vznikající spolky, aby nezapomínaly na dokumentaci činnosti, aby se budoucí historik měl čeho chytit, až se přítomnost stane historií.

J. FIALA

# Kontrast po dvaceti letech

V prosinci 1991 a během prvních dvou měsíců 1992 bude v městském divadle výstava obrazů, jejichž autory jsou členové skupiny KONTRAST, která ve Varnsdorfu existovala v letech 1963—1990. Všechny své čtenáře srdečně zveme na tuto ojedinělou výstavu výtvarných prací a předkládáme několik informací a vzpomínek zakládajícího člena skupiny KONTRAST p. Josefa Poláčka:

Na počátku roku 1963 vznikl mezi varnsdorfskými výtvarníky návrh na vytvoření skupiny KONTRAST. Byla to jakási jiskra touhy po svobodě, jakési vstřícnosti vztahů ke světové umělecké scéně. Ke spoluzakladatelům skupiny patřili profesionální výtvarníci Milan Janáček, Ota Naleziněk, Zdeněk Káva, Josef Poláček, Miroslav Pacner. První výstava se uskutečnila v porodnici varnsdorfské nemocnice. Byla jakýmsi zrozením KONTRASTU. Lepší místo nemohlo být zvoleno. Tomuto novorozenci do života popřáli při vernisáži výstavy dr. Miloš Ondrášek a primář nemocnice MUDr. Oto Krejčí.

Všichni výtvarníci byli vedeni společným zájmem, své tvůrčí prožitky sdělovat nejen svým přátelům a zájemcům o výtvarné umění, ale hlav-

ně širokému okruhu chápacích diváků. Namalované obrazy byly jejich zpovědí, odhalující touhy a sny. Nezalekli se důsledků, kterými je obšťastňovaly totalitní síly z různých úrovní a postů. Jejich obrazy vyvolávaly diskuse. Autoři věděli, že růst umění předpokládá také růst člověka, že každá náhražka v něm se zle vyplácí. Hovořili jasnou a srozumitelnou řečí. Měli výstavy v kavárnách, muzeích, v ambitu kláštera, kinech, internátech. Svou činností v oblasti výtvarného umění nejen otázky vyvolávali, ale také na ně odpovídali.

Na počátku sedmdesátých let, po odchodu dr. Miloše Ondráčka do Austrálie, Oty Nalezínky do Lucemburska, Zdeňka Kávy do Německa, Milana Janáčka do Liberce, Miroslava Pacnera do Prahy..., změnilo se obsahové zaměření prací zbývajících členů skupiny, která později zanikla, ale přátelské vztahy mezi „profesionály“ zůstaly a daly podnět k uspořádání „komorní“, jakési vzpomínkové výstavy jejich výtvarných prací. Zároveň jde o snahu prohloubit a obnovit kontakty s přáteli. Výstava, která se koná od prosince do února v městském divadle ve Varnsdorfu, není první ani poslední, i když se koná po dvaceti letech.

## Autorizovaný distributor

americké firmy

### HONEYWELL

konzultace, projekce, inženýrská činnost, montáž a servis

- KOTELEN elektroakumulačních el. přímotopných plynových
- VÝMĚNIKOVÝCH STANIC
- ROZVODŮ ŮT jednotrubkových dvoutrubkových podlahových (teplovodní polyetylenové hadice)
- MĚŘENÍ A REGULACE topných zdrojů a systémů

### DÁLE NABÍZÍME:

- dodávku profesionálních počítačů řady PC a periférií podle vašich požadavků
- konzultace v problematice operačního systému MC DOS a nadstavby NORTON COMMANDER
- zprostředkování školení MS DOS, FOKS-BASE, základy práce na PC
- vedení účetnictví u malých firem na PC, příp. dodávku programového vybavení

Kontaktujte:

### MPK

Dělnická 1288  
VARNSDORF 407 47  
telefon 0413 / 922 249  
nebo 921 842

ing. Emil Berger, ing. Jan Bradač, ing. Václav Běče

## FOTO LÁSZLO

Legií 1866  
407 47 VARNSDORF  
telefon 921 895

### nabízí:

- zpracování černobílých i barevných negativů včetně zvětšení všech rozměrů a značek
- zpracování inverzních filmů všech rozměrů procesem ORWO E 6
- zpracování úzkých filmů MOVIECHROME
- prodej filmů značek KODAK a AGFA - negativ i inverze možnost objednávky spec. druhů
- prodej fotoaparátů zn. KODAK (objednávková služba)
- prodej audio a videokazet
- kopírování (rozm. A6—A4)
- návrhy reklamních letáčků
- průkazkové fotografie systémem POLAROID na počkání (barevné i černobílé)
- reportážní fotografie (svatby, rodinné oslavy apod.)
- prodej baterií UCAR PROFESSIONAL (alkalické i zinko-uhlíkové)

### Hledám dívku bez závazků

18 až 20 let. Ozvi se, jsi-li milá, ráda cestuješ, volná, veselá a ráda se učíš. Chceš v životě dojít k velkému cíli, pak prosím napiš v němčině a přilož svoje foto. Jsem obchodník středního věku, který podniká v ČSFR i v Rakousku. Potřebuji milou přítelkyni ke svým cestám a překladům. Máš-li telefon, napiš číslo.

Moje adresa:

TURTAČ LUDVIK  
Rosengasse 19  
Oberpullendorf 7350  
ÖSTERREICH

Telefon z ČSFR:  
0043 2612 3136 (večer)

# KULTURNÍ POŘADY

## MĚSTSKÉ DIVADLO

4. prosince — středa — v 19 hodin  
**SALON FEŠÁKŮ**  
nese tentokrát název „Anna proletářka v kožených kalhotách“. Další setkání s písničkami a humorem populární country skupiny. Předpl. sk. „Fešáci“. — Vstupné 42, 40, 35, 20 Kčs.
7. prosince — sobota — ve 14 hodin  
**LÉČBA HYPNÓZOU**  
Poutavá přednáška reverenda J. Palky. — Náhradní termín za 19. října, vstupenky jsou v platnosti. — Vstupné 10 Kčs. Mimo předplatné.
9. prosince — pondělí — v 9 a 11 hodin  
**Z HISTORIE ČESKÉHO DIVADLA — 3. díl**  
DAP Praha. Závěrečná část cyklu z kapitol dějin českého divadla. — Vstupné 8 Kčs. — Představení pro školy.
13. prosince — pátek — v 19 a ve 22 hodin  
**PAVEL KUDRNA UVÁDÍ:**  
**HUDEBNĚ ZÁBAVNÝ SOUTĚŽNÍ POŘAD**  
s Petrou Janů, Evou Pilarovou, Petrem Kotvaldem, Věrou Martinovou, Pavlem Vítkem, Helenou a Jiřím Růžičkovými a módou. Pro každého diváka připraven dárek. Vstupné 33 Kčs.  
**KONCERT PETRA KOTVALDA se skupinou TRIK**  
Vstupné 33 Kčs.
- Od 14 do 17,30 hod. probíhá v prostorách divadla **PRODEJNÍ VÝSTAVA pražských butiků pro veřejnost**. — Pořady jsou připraveny ve spolupráci s podniky Elite, TOS a Velveta.
14. prosince — sobota — v 18 a v 19 hodin  
**FRANTIŠEK VODSEĎÁLEK**  
**MOJŽÍŠ**  
Středočeské divadlo Kladno uvádí lidovou hru s biblickým námětem. Vstupné 35, 32, 30 Kčs. Pro sk. B (v 16), A (v 19) i mimo předplatné.

## DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE

2. prosince od 15 hodin — v DDM  
**VŮNĚ PERNÍKŮ**  
Seznámení se způsoby zdobení perníčků.
7. prosince od 9 do 12 hodin — v DDM  
**VÁNOČNÍ MINISTRHY**  
Pro všechny zájemce o prodej a koupí vánočních dárků a potřeb všeho druhu.
7. prosince od 9.30 hodin — v DDM  
**BÁJEČNÁ SOBOTA**  
Pestré odpoledne pro děti.
10. prosince  
**VÁNOČNÍ POZDRAV**  
Vyhodnocení vlastnoručně kreslených i malovaných pohlednic s vánoční tematikou.
12. prosince od 15 hodin — v DDM  
**KRABÍČKY PRO STĚŠTÍ**  
Náměty, jak lze balit vánoční dárky.
13. prosince od 15 hodin — v DDM  
**PŘÍRODA V ZIMĚ**  
Soutěže pro jednotlivce.

## KINOKLUB

1. až 5. prosince  
**SMRTONOSNÁ PAST**  
Drama policisty, který zvítězil nad gangstery, protože byl tvrdší než oni. V hlavní roli Bruce Willis.
8. až 12. prosince — v 17 a ve 20 hodin  
**ROBIN HOOD**  
Letošní filmový hit amerických kin. Legendární zbojník v podání Kevina Costnera.
15. až 18. prosince — dvojprogram — jen v 17.30  
**TANEC S VLKY**  
Úspěšný americký western, oceněný 7 Oscary. Vstupné 24 Kčs (dvojprogram).
- PRAVIDELNĚ DISKOTÉKY v pátek a v sobotu od 20.00 hodin uvádí Kostas Panes a Ivan Chlupáč.